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BIBLIOTECĂ PENTRU ȘCOALA MEA 

 

Așa se numește proiectul de educație prin lectură care a  debut în școala noastră în 

urmă cu 2 ani, fiind implementat de Fundația Rădăcini. De atunci, elevii școlii noastre au fost 

provocați în fiecare lună să citească cărți interesante. Scopul acestui proiect a fost de a promova 

lectura în rândul elevilor de gimnaziu din mediul rural, Fundația Rădăcini oferind  elevilor, la fiecare 

ediție, câte un pachet consistent de cărți relevante pentru vârsta lor.  

Astfel, activitățile proiectului au reușit să  stimuleze creativitatea elevilor, să le cultive 

gustul pentru lectură, să îi facă mai curioși și mai motivați. Pe măsură ce au pătruns în lumea 

fascinantă a cărților, de altfel foarte atractive pentru vârsta lor, s-au observat anumite 

schimbări în comportamentul și atitudinea lor, au devenit mai liberi în exprimare, atât în cea 

scrisă, cât și în cea orală, și-au prezentat impresiile, sentimentele și trăirile prin modalități 

variate și creative, consolidându-și totodată și  gândirea critică.  

Participarea elevilor la clubul de lectură „Prietenii cărților” le-a oferit acestora un 

cadru pentru discutarea ideilor, temelor și personajelor din cărțile citite, încurajându-i  să-și 

exprime opiniile, să formuleze întrebări și să reflecteze asupra mesajelor transmise de autor. 

Acest proces  a condus la dezvoltarea abilitățile de analiză, argumentare și interpretare a 

textelor literare, esențiale pentru formarea gândirii critice. Mai mult, prin expunerea la o 

varietate de texte și discuții literare, participanții la club și-au putut contura propriul gust 

literar, înțelegând mai bine ce tipuri de literatură le plac și de ce. Această explorare contribuie 

la dezvoltarea unei identități culturale și literare puternice. De asemenea, e recunoscut faptul 

că elevii care citesc regulat și participă la discuții pe marginea textelor tind să aibă rezultate 

mai bune la examenele de limba și literatura română și în alte discipline care implică lectura 

și analiza critică. 

În urma lecturii cărților și participării la clubul de lectură, elevii au fost încurajați să 

prezinte apoi cărțile prin modalități creative alese de ei sau sugerate de către organizatori, 

prin desen, pictură, poezie, scenariu, lectură expresivă sau material video. 

Dar partea cea mai atractivă pentru elevi este cea a recompenselor. În prima  ediție, 

eleva școlii noastre, Ioana Agata Babeș, din clasa a VII-a, a câștigat premiul de popularitate. 

Anul acesta, la cea de-a doua ediție, elevii sunt premiați, lună de lună, pentru creativitate, 

fidelitatea față de text, originalitate și abilitatea de interpretare. 

Apreciem astfel de proiecte, deoarece promovarea lecturii ca mijloc de dezvoltare 

personală și educație continuă ajută la cultivarea abilităților precum gândirea critică, 

creativitatea, empatia și exprimarea coerentă. Lectura, în special a literaturii care explorează 

diverse perspective și experiențe de viață, ajută la dezvoltarea empatiei. Discutarea acestor 

perspective și emoții permite participanților la proiect să își exprime propriile sentimente, să 

înțeleagă și să accepte diferențele culturale și sociale, îmbunătățind astfel inteligența 

emoțională. În paginile următoare, prezentăm câteva dintre materialele realizate de elevi în 

cadrul acestui proiect. 

                                                                                              Prof. coordonator Monica Babeș 
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PERJERU ANA MARIA, Clasa a VI-a  

 

„Un băiat de nota 10” de 

Alec Blenche 
 

Andrei e un băiat tăcut, care n-a 

luat în viața lui nota 10, nici măcar n-a 

îndrăznit să viseze așa ceva. El visează 

planete îndepărtate, eclere de la 

cofetărie, cântece la chitară, copaci cu 

ochi… Într-o bună zi, minunea se 

întâmplă: nota 10 la un test la 

matematică! Dar poate că nu asta e 

adevărata minune, ci tot ce a urmat! 

O poveste dătătoare de încredere și curaj, din care chiar și un copil care ia nota 6 la 

școală va înțelege că un băiat de nota 10 înseamnă cu totul altceva decât rezultatele lui la 

vreun test! 

-titlu: Un băiat de nota 10 

-autor: Alec Blenche 

-data publicării: Octombrie 2022 

Asocieri 

 Asemănări: 

o se poate asemăna cu personajul principal din ‘’Superputerea mea este 

sinceritatea’’ de Alech Blenche, deoarece el era în căutarea superputerii lui, iar 

Andrei încerca să găsească fericirea care era un gol din  inima lui; 

o i s-a întâmplat şi unei prietene să se inchidă în ea, deoarece credea că e mai 

prejos decât ceilalţi, mai ales faţă de colegi; 

o emoţiile pe care m-i le-a creat această carte sunt: tristeţe (atunci când copilul 

stătea în singuritate, chiar şi fără părinţi); speranţă (atunci când a primit 10 şi    

s-a schimbat radical); bucurie (atunci când băiatul şi-a regăsit fericirea dându-

şi seama că notele nu sunt mai importante decât relaţiile cu care rămâi). 

 Deosebiri: 

▪ la asemănări am spus că personajul din cartea ‘’Superputerea mea este 

sinceritatea’’ de Alec Blenche se aseamănă cu Andrei, dar se şi deosebeşte 

prin faptul că băiatul îşi caută el singur superputerea, dar Andrei trebuie 

ajutat de cineva pentru a-şi găsi fericirea; 

▪ o colegă a luat o notă mică exact când trecea printr-o situaţie sensibilă în 

familie, dar chiar dacă a luat o notă mică, ea s-a străduit să facă în aşa fel 

încât să nu o influenţeze situaţia în care se afla şi să-şi reîndrepte nota. 
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Sumki 

de Amos Oz 

 

 
”Sumki” este un roman bazat pe aventura unui băiat încântat de ideea de a pleca în 

Africa cu noua lui bicicletă. Mi-a plăcut și sentimnetul de iubire dintre doi copii care par că 

se urăsc, dar cum se zice ”cine se tachinează se iubește ”.  

Un băiat ca Sumki poate fi real, deoarece întâmplările suferite de el au un sâmbure de 

adevăr și au mai fost întâlnite și în viața reală, cum de altfel toate cărțile pentru mine au un 

sâmbure de adevăr, chiar dacă aventurile sunt imaginare.  

În fiecare zi putem fi dezamăgiți sau uimiți de cât de mult te poate afecta o alegere, 

cum l-a afectat și pe Sumki faptul că în loc să-și trăiască copilăria în pace, jucându-se ca și un 

copil, cu bicicleta, a decis să plece cu ea, trebuind să apeleze la ajutorul prietenului său, care 

l-a făcut să i-o dea pe nimica toată și întârziind din cauza simțului său artistic și gramatic, 

care l-a făcut să se oprească la o frază scrisă pe un zid, trebuind apoi să-l mai înfrunte și pe 

inamicul său, cu frica soldaților care îi trecea prin măduva oaselor.  

Chiar dacă numele lui cel adevărat nu este acesta, cred că i-a plăcut să se ascundă 

după acel cuvânt pe care l-a încasat doar printr-o propoziție spusă greșit, ceea ce arată cât de 

ușor cineva te poate judeca.  
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SĂULEA ALESIA, clasa a VI-a 
 

Andrei este un băiat închis în sine, timid, 

mereu trist  și dacă am putea spune, el este 

*invizibil * pentru ceilalți. Iubește 

astronomia, ai putea chiar să-l intrebi orice 

despre acest subiect și el îți va da imediat 

răspunsul, dar, din nefericire, notele de la 

școală erau cam proaste, nu ieșea din 

monotona notă de șapte, nu vorbea prea 

multe, abia scoteai un cuvânt de la el. În 

fiecare zi trecea pe la magazinul cu reviste 

să verifice dacă a apărut  noul volum de 

astronomie, iar  mai apoi oprea la cofetarie de unde își cumpăra câte două eclere pe 

săptămână. 

         Într-o zi, doamna  Dana, învățătoarea lor, îi anunța pe elevi că vor urma să dea o lucrare 

la matematică (materia cea mai neînțeleasă de către Andrei). După ce doamna a terminat de 

corectat lucrărilor, le-a împărâit elevilor nerăbdători. Când  Andrei  privi nota, fața i se 

lumină și era în mare extaz  văzând ZECE în colțul foii. Mai apoi, Andrei  a devenit un coleg 

perfect pentru restul elevilor, acesta începu să vorbească, să se joace foarte mult cu ei și chiar 

a învățat câțiva colegi să cânte la chitară. După ore a zbughit-o direct la magazinul de reviste  

să vadă dacă noul volum a apărut, din păcate volumul  încă nu era în vânzare,  dar Andrei era  

un copil ce avea multă răbdare, mai apoi s-a dus la cofetărie, unde, de data asta a comandat 

trei eclere pentru a sărbatori victorioasă notă de zece.  

Doamna  cofetăreasă si domnul de la magazin au rămas  plăcut surprinși de faptul că 

Andrei  a fost foarte deschis  în  fața lor. 

Fericirea băiatului nu dura mult, deoarece într-o zi, doamna Dana îl anunță cu tristețe 

că de fapt a încurcat notele și că nota lui nu era ZECE. După  vestea primită, Andrei a devenit 

și mai trist decât era înainte, 

nu s-a mai oprit la magazinul 

de reviste și nici la cofetărie, 

iar cel mai  important  este  

faptul că a încetat să mai 

comunice  cu colegii. Domnul  

de la magazin, doamna 

cofetareasă și colegii lui 

Andrei și-au făcut griji pentru 

el și au pus la cale un plan. 

Într-o zi, când Andrei a ajuns 

la școală și a intrat în clasă, 

învățătoarea și colegii lui erau 

așezați în cerc  și i-au urau LA 
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MULȚI ANI, deoarece era ziua lui, dar el a fost surprins crezând că nimeni nu știe acest 

lucru. A primit eclere, un telescop și revista  pe care și-o dorea de mult timp, dar cel mai 

important cadou a fost mesajul scris de doamna Dana pe tablă:   

  „INDIFERENT  DE  CE  NOTE  OBȚII,  PENTRU  NOI  VEI  RĂMÂNE  MEREU UN  

BĂIAT  DE  NOTA  10” 

Eveniment din viața mea pe care îl asociez cu această carte: 

 Am luat o notă sub asteptările mele  la un test la fizică, iar asta a dus la momente de 

tristețe și deznădezd. Am fost multe zile abătută, dar colegii, profesorii, prietenele mele cele 

mai bune și părinții m-au ajutat să trec peste supărare și m-au învățat că în viață voi da și de 

urcușuri, dar și de coborâșuri. Ce-i drept a trebuit să învățat mai mult săptămânile următoare 

pentru a recupera lecțiile pe care nu le-am învățat bine, dar a meritat efortul. În modulul 

următor, am obținut 

note foarte bune. 
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Sumki 

de Amos Oz 

 

Un cadou excentric în comunitatea în care trăiesc poate fi uneori dăunator pentru 

ceilalți. De exemplu, dacă eu aș primi o trotinetă electrică, chiar dacă nu știu să o mânuiesc 

bine, desigur că și grupul meu de prieteni ar vrea să încerce și, cu siguranță le-aș împrumuta-

o și lor, la fel cum s-a întâmplat și în cazul lui Sumki. Aici intervine problema, înainte de a 

primi trotineta, eu am fost învățată de tata cum să o folosesc. Cu toate acestea, poate când le 

făceam la rândul meu instructajul prietenilor mei am omis acest lucru important. Atunci când 

ei o vor folosi se vor accidenta și cu siguranță că nimeni nu și-ar dori să se întample asta. Din 

fericire, în cazul întâmplării din cartea ”Sumki”, bicicleta nu a fost folosită de prietenul 

băiatului așa că acesta nu s-a accidentat. De asemenea, în comunitatea în care trăiesc pot 

exista și persoane fără posibilități financiare care s-ar putea simți ofensate și ar putea cumva 

să înceapă să se îndepărteze de prieteni și să nu mai socializeze.  
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TRIFAN MONICA ANAMONICA, clasa a V-a 
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 Rezumat 

 

Scrisă cu zel de de Alec Blanche, acesta ne destăinuie aparent banala viață a lui 

Andrei, un elev care nu excela la nicio materie și  nu reușise să ia vreodată nota 10.  Singura 

lui plăcere fiind să viseze la lumi fantastice  și planete îndepărtate. Cu toate acestea, viața lui 

Andrei se schimbă radical odată ce băiatul reușește să obțină nota maximă. El își schimbă 

atitudinea față de ceilalți elevi și ajunge în scurt timp foarte îndrăgit de colegii de clasă și nu 

numai, cu toate acestea nu dureză mult,  în scurt timp Andrei redevine băiatul timid de 

adineauri, doar din cauza unei note proaste! 

Însă nu acesta este finalul poveștii, Andrei reușește să facă față situației datorită 

nenumăratelor persoane care i-au fost alături. Iar Andrei își dă seama în cele din urmă că 

rezultatele școlare nu stau în calea fericirii acestuia și că valoarea unui om nu este estimată în 

notele de zece pe care le obține.  

Am citit aceasta carte cu răsuflarea întretăiată, realizând că uneori lucrurile care 

contează cu adevărat sunt mai aproape decât credem. 

 

Matilda – rezumat 

 
 Un roman captivant, scris de Roadl Dahl, în care ne este prezentată povestea unei 

fetițe, adeseori tăcută și singuratică. Aceasta nutrește de la o vârstă extrem de fragedă o 

pasiune pentru lectură și lumile fantastice în care se poate refugia cu ajutorul minunatelor 

cărți, pe care familia ei le disprețuiește așa de tare. Odată ce Matilda ajunge la școală, este 

adeseori subestimată de părinți și tirana directoare Trucbull, cu toate acestea, profesoara 

Honey o încurajează să îți facă prieteni și să aibă încredere în propriile forțe.  

 Cartea aceasta mi-a plăcut foarte mult, datorită prezentării felului în care Matilda ne 

învață că obstacolele nu ne doboară, ci ne întăresc și că dacă nu trebuie să îi lăsăm pe alții să 

ne modeleze viața. Ba, din contră, noi ar trebui să ne scriem povestea așa cum ne dorim. 
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BABEȘ IOANA-AGATA, clasa a VII-a 

Sumki 

                                      de Amos Oz 

”Totul e bine când se termină cu bine” 

Consider că un băiat ca Sumkie poate fi întâlnit deseori în viața cotidiană. El pare a fi tipul de 

băiat care nu excelează la școală și care este mereu pregătit să întâmpine noi aventuri. Fiind 

în cea mai mare parte a timpului cu capul în nori, visând să treacă strâmtoarea Bab-el-

Mandeev, să cucerească Kilimangearo, ba chiar să fie primul alb care va ajunge în inima 

Africii. Toate aceste călătorii se petrec însă în decursul câtorva minute. Însă Sumkie 

întrezărește luminița de la capătul tunelului, ocazia de a-și îndeplini visurile atunci când 

unchiul său excentric îi dăruiește o bicicletă! 

Acesta pornește într-o plimbare în cartier, însă pus la încercare de invidia celorlalți copii, 

devine asemenea unui Dănilă Prepeleac, intrând din bucluc în bucluc și ajungând în cele din 

urmă la un rezultat satisfăcător, împrietenindu-se cu Estie, frumoasa fată de care îi plăcea. 

Cred că fiecare dintre noi se poate regăsi în persoanjul Sumkie, în fiecare copil visător, 

introvertit și neînțeles, în fiecare elev nerăbdător și entuziast. Totuși, parcurgând cu sufletul la 

gură neașteptatele întâmplări, ancorându-mă din ce în ce mai tare în fascinanta lume a lui 

Sumkie, mi-am dat seama că ilustrul personaj îmi aduce aminte de fostul meu coleg de clasă, 

Cristi, care intra deseori în belele promițând multe, dar uitând de promisiunile făcute la 

primul sunet al clopoțelului și primul joc din recreație. Dar reușea mereu să iasă din fiecare 

peripeție, teafăr și cu mai mult chef de aventuri. 
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PARTICIPARE LA PROIECTUL ERASMUS 

" GREEN MANAGEMENT IN SCHOOLS FOR SUSTAINABILITY" 

 

    Educație nu înseamnă numai a 

supune elevul unui proces de 

predare-învățare-evaluare a unor 

noțiuni, concepte, idei, ci și oferirea 

oportunității ca elevii să 

experimenteze aceste învățăminte 

prin participarea directă la diferite 

activități, ateliere, dezbateri, 

informări, diseminări. Tocmai în acest scop, cadrele didactice sunt încurajate să participe și să 

implice elevii în diverse proiecte educaționale, de învățare formală și nonformală, care, cu 

siguranță contribuie la schimburi de idei, transferul de cunoștințe și practici creative, 

interacțiunea dintre participanți, experimentarea în contexte diferite. 

   Ne-am obișnuit ca școala noastră, prin cadrele didactice și elevii săi, să descopere noi 

proiecte educaționale, la care să participe și să colaboreze, spre încântarea tuturor, chiar dacă 

necesită muncă, sârguință, efort. 

   Un astfel de proiect, printre altele, la care elevii școlii noastre au participat, a fost proiectul 

Erasmus "Green Management in Schools for Sustainability", desfășurat de către  Colegiul 

Național "Spiru Haret", Tecuci, sub coordonarea domnului profesor Dumitru Voinea, mai 

exact activitatea din cadrul acestuia, denumită: "Clasa mea e cea mai (eco) tare!". 

    La această activitate s-au înscris trei clase ale școlii: clasele a IV-a, a V-a și a VI-a, care au 

reușit să își transforme sala de clasă 

într-o oază verde, prietenoasă cu 

mediul: au realizat pernuțe pentru 

ferestre, pentru a menține căldura în 

interior pe timpul iernii, au încercat să 

profite la maximum de lumina 

naturală, au așezat ghivece cu flori la 

ferestre, creând, totodată, postere, 

bannere cu mesaje ecologice, care să conducă la un comportament ecologic al tuturor. 
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   În urma vizitei în școală a 

coordonatorilor proiectului și a 

jurizării concursului, una dintre 

clasele participante ale școlii noastre, 

clasa a IV-a, coordonată de prof. înv. 

primar, Florentina Oprea-Ignat, a 

obținut Premiul al III-lea, pentru care 

am fost bucuroși și fericiți. 

    Elevii școlii noastre au avut apoi onoarea de a fi invitați la diseminarea proiectului 

Erasmus "Green Management in Schools for Sustainability", în incinta Colegiului Național 

"Spiru Haret", Tecuci. 

  Reprezentanții școlii noastre la diseminarea proiectului au fost elevii clasei a VI-a, însoțiți 

de către diriginte, prof. Angelica Pufu și doamna director, prof. Monica Babeș. Aceștia au 

participat la prezentarea proiectului de către doamna director al CNSH, prof. Eugenia Olariu 

și de către domnul profesor Dumitru Voinea. 

   După prezentare, la care elevii au fost activi și curioși, aceștia au vizionat produse ale 

proiectului, iar în continuare au participat la două ateliere de lucru: au realizat pernuțe 

haioase de pus la ferestre, pentru vremea rece, activitate unde au fost îndrumați de elevii de 

liceu, apoi au ajutat la plantarea de flori în ghivece, pe care le-au udat și le-au expus în 

exteriorul clădirii, la ferestre. 

   Interacțiunea dintre cei prezenți a fost minunată, elevii școlii noastre exprimându-și deja 

dorința de a studia în acest 

colegiu; au deprins abilități și 

cunoștințe pentru protecția 

mediului înconjurător, pentru o 

dezvoltare durabilă. 

   La final, după o pauză 

binemeritată de pizza, copiii au 

primit câte un tricou verde și o 

floare în ghiveci, ca semn al 

importanței unui mediu verde. 

   Mulțumim mult organizatorilor 

pentru invitație, pentru 

oportunitatea de a participa la un proiect Erasmus, asigurându-i că elevii s-au simțit 

extraordinar și au avut de învățat din cele prezentate. Sperăm în implicarea și pe viitor în cât 

mai multe astfel de activități! 

Prof. Angelica-Gina Pufu 
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ULTIMUL CLOPOȚEL PENTRU ELEVII CLASEI A IV-A 

 

        Sfârșitul anului școlar a 

adus emoții mari pentru cadre 

didactice, copii și părinți. 

Emoțiile au fost și mai mari 

pentru elevii clasei a IV-a, 

aflați la încheierea unei 

călătorii fascinante pe care au 

parcurs-o timp de cinci ani 

alături de învățătoarea lor, 

Oprea Ignat Florentina. 

        Povestea ,,Clasei iepurașilor” a început în urmă cu cinci ani, într-o frumoasă zi de 

toamnă învăluită de aroma fructelor coapte și foșnetul frunzelor ruginii. Sfioși, timizi, 

entuziasmați, dar și plini de curiozitate, micuții elevi ai clasei pregătitoare pășeau pragul 

școlii însoțiți de părinți, bunici, frați. Au descoperit școala, clasa, banca în care vor sta, 

colegii și au legat repede prietenii.  Încet, încet, au descoperit tainele scrisului, cititului, 

socotitului, au învățat semnele grafice, literele, cifrele, tabla adunării, scăderii, înmulțirii, apoi 

problemele, au descoperit minunata lume ce ne înconjoară, au aflat care ne sunt  strămoșii și 

câte și mai câte. 

        Călătoria  parcursă de elevii ,,Clasei iepurașilor" a fost presărată cu bucurii, dar și cu 

supărări,  cu momente plăcute 

sau mai puțin plăcute,  cu 

reușite, cu eșecuri, cu provocări, 

dar și cu nenumărate impliniri și 

satisfacții. Privind în urmă, totul 

pare simplu, dar nimic nu s-a 

realizat fără muncă și munca lor 

a dat roade. 

        Anii s-au scurs repede și  

iată-i ajunși la finalului 

drumului. Orice etapă care se 

încheie este însoțită de 
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sentimente contradictorii, pe de o parte de mulțumire, mândrie, satisfacția muncii împlinite  si 

convingerea că  elevii vor reuși, pe de altă parte de nostalgie, regrete, tristețe.  

        Pentru a sărbători încheierea cu succes a anilor de școală primară, elevii clasei a IV-a au 

pregătit, împreună cu d.na învățătoare un moment artistic împletind poezia, cântecul și teatrul 

cu mesaje din partea elevilor și momente de amintire a anilor ce s-au scurs pe nesimțite.    

        Pe lângă festivitatea de absolvire a ciclului primar, înmânarea diplomelor și a medaliilor, 

cei prezenți au urmărit, cu bucurie, melancolie și entuziasm, un filmuleț cu parcursul elevilor 

de la începutul clasei pregătitoare și până la finalul clasei a IV-a.  

        Nu peste mult timp vor păși din nou timizi și entuziaști pe un nou drum presărat cu 

provocări, vor începe o nouă etapă  a formarii lor, clasele gimnaziale. Succes, dragi elevi! 

                                                                               Prof. înv. primar Oprea Ignat Florentina 
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COPIII ÎNVAȚĂ PRIN JOACĂ 

 

                În fiecare zi, copiii 

explorează în mod creativ lumea, 

încep să dobândească abilități 

complexe și cunoștințe de bază 

esențiale jucându-se și interacționând 

cu persoanele din jurul lor și cu alți 

copii. Este deosebit de important să 

facilităm și încurajăm învățarea prin 

joc, în primii ani de viață, succesul 

școlar depinzând în mare măsură de 

educația și învățarea fundamentală 

care are loc înaintea începerii școlii. 

                 Copiilor capabili să comunice și să-și împărtășească gândurile cu ceilalți, și 

care au descoperit bucuria discutării experiențelor, planurilor și descoperirilor lor, le este 

mai ușor să învețe să citească și să scrie. Copiii curioși care au investigat și comparat 

cantități, forme și materiale când erau încă foarte mici învață mai ușor aritmetică și fizică, 

spre exemplu. 

                Jocul este cea mai importantă activitate a copilului. Jocul senzorial este tipul de 

activitate care stimulează simțurile copiilor, care sunt diferitele moduri în care percepem 

lumea. Creierul nostru folosește simțurile pentru a ne ajuta să manevrăm în jurul nostru, 

iar jocul senzorial îi ajută pe copii să le dezvolte. 

                    Cercetările arată că jocul senzorial în primii ani de dezvoltare a copilului ajută 

la construirea căilor neuronale, a conexiunilor nervoase în creier, încurajează dezvoltarea 

abilităților motorii. sprijină dezvoltarea limbajului gândirea științifică și rezolvarea de 

probleme, care vor fi necesare pentru sarcini de învățare mai complexe pe măsură ce copilul 

crește. 

                     Explorarea senzorială este modalitatea prin care copilul descoperă, amestecă, 

experimentează, aici toate simțurile vor fi în alertă, implicate într-un joc senzorial: explorează 

și utilizează texturi și suprafețe diferite când se joacă (nisip, apă, frunze, pluș, plastic, burete 

etc.); își coordonează mișcările în funcție de stimuli vizuali, ritm, cadență, pauză, semnale 

sonore, melodii;  recunoaște și exprimă emoții 

de bază, produse de piese muzicale, texte 

literare, obiecte de artă; își însușește și respectă 

reguli; înțelege efectele acestora în planul 

relațiilor sociale, în contexte familiare.  

 

Prof. înv. preșcolar Palade Georgeta 
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CUM SĂ CREȘTI UN CITITOR 

 
                                                   

                 Lecturile bunicilor, ale părinţilor sau ale educatoarei, în anumite momente ale zilei,   

sunt   cea   mai   buna   modalitate   

de   a   stabili   primele   contacte   

ale   copiilor   cu carţile.Trebuie să 

punem la dispoziţia copilului 

diverse materiale care să se 

constituie într-un mediu cultural 

activ şi stimulativ:carţi, caiete, 

ziare, reviste, imagini şi jocuri 

educative.  

                Cartea trebuie să devină 

prietena copilului de la cea mai 

frageda varsta. 

                În poveştile ascultate, 

vizionate sau ,,citite” copiii vor 

descoperi multe lucruri noi, pot 

“intra  în pielea personajelor”, vor 

rezolva situaţii problemă,  vor  crea  

si  învăţa  să comunice corect. Ghicitorile, proverbele şi poezioarele, textele cu conţinut 

satiric, umoristic, îl vor face pe copil să se destindă, să participe cu placere şi interes la acest 

tip de activitate. 

                Formarea şi modelarea caracterelor, deprinderea copiilor cu normele de comportare 

civilizată, cultivarea sentimentelor morale precum curajul, perseverenţa, respectul pentru 

muncă, pentru cei ce făuresc bunurile materiale şi spirituale, încrederea în forţele proprii şi 

ale grupului sunt sarcini la realizarea cărora, opera literară, prin specificul ei, are o contribuţie 

majoră. 

                Activitatea de lectură urmăreste prin multitudinea şi diversitatea textelor ca cei mici 

să valorifice cunostinţe dobandite, să redea conţinutul unui text, să identifice mesajul 

transmis si treptat, să constientizeze cuvintele, frumuseţea şi expresivitatea lor, să aiba 

răbdare şi să recepteze cu plăcere texte literare. 

               Pentru ca este varsta la care copilul este fascinat de cuvinte, de povestiri. el poate 

intelege ca o carte de lectura este „o 

casuta cu povesti”, identificand-o 

cu un taram cu mistere de care el se 

simte atras si vrea sa le descopere. 

                Prin valorificarea 

creatoare a mesajului artistic, etic şi 

estetic al fiecărui text studiat se vor 

stimula interesul, pasiunea copilului 

pentru lectură, setea de cunoaştere. 

 

 

Prof. înv. preșcolar Palade 

Georgeta 

 



 
 

31 
 

 

PROIECTUL „PREGĂTIȚI PENTRU VIITOR”- O OPORTUNITATE 

PENTRU DEZVOLTARE 

 

În perioada iunie - august 2024, la  Școala 

Gimnazială ,,Sf. Stelian” Umbrărești - Deal, județul 

Galați, s-a desfășurat proiectul „Pregătiți pentru 

viitor”, realizat cu sprijinul finanțării obținute în 

cadrul programului Start ONG, lansat de Kaufland 

România și implementat de Asociația Act for 

Tomorrow.  

Proiectul  a avut drept scop scop realizarea 

unor activități recreative care să susțină elevii în 

vederea creșterii succesului școlar al acestora. 

Astfel, prin intensificarea proiectelor în domeniul 

educației și prin dezvoltarea unor activități de 

calitate, se urmărește încurajarea și motivarea  elevilor pentru a depăși mai ușor problemele 

determinate de schimbările actuale.  

Proiectul „Pregătiți pentru viitor” răspunde nevoii implementării unor activități 

practice care vizează dezvoltarea  abilităților de gândire critică, de comunicare, îmbunătățirea 

atenției și concentrării. Astfel, inițiativa vizează diversificarea activităților educative, 

activități variate, care să îi încurajeze pe elevi, să îi motiveze să comunice cu ușurintă, să fie 

încrezători în forțele proprii și să facă alegeri potrivite, contribuind astfel și la creșterea stării 

de bine.  

Una dintre activități, atelierul de public speaking, a vizat dezvoltarea mijloacelor de 

expresie și a abilităților de comunicare prin jocuri și exerciții practice. 

Având un caracter interactiv și practic, atelierul  a oferit acces la cele mai utile tehnici 

de îmbunătățire a abilităților de comunicare și gândire critică. Ghidați cu iscusință și cu 

bucurie de doamna profesoară Mihaiela Curcă, elevii au reușit să-și înfrângă emoțiile, să răspundă 

cerințelor propuse și să interpreteze diferite roluri. 

Dintre exercițiile derulate se pot enumera: caruselul emoțiilor (elevii mimând doar cu ajutorul 

gesturilor o emoție aleasă), exerciții de dicție (pronunție adecvată, tonul potrivit, ritmul corect), 

exerciții de realizare a unor tipuri variate de discurs în funcție de context (aprecierea unui coleg, de 

mulțumire la premiere, de convingere a 

părinților, la interviul pentru un nou loc de 

muncă,  în vederea obținerii unei finanțări) și 

exerciții de respirație. 

Elevii participanți au reușit să 

deslușească tainele comunicării eficiente a 

unui mesaj verbal, într-un mod clar, coerent 

și convingător. 

Educația financiară poate oferi copiilor 

nu doar cunoștințe despre cum să economisească 

sau să cheltuiască bani în mod responsabil, ci și 

o analiză a conceptelor cheie, cum ar fi bugetul 

personal, economisirea, investițiile și datoriile. 

             Una dintre activități a fost moderată de 
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doamna profesoară Mihaiela Curcă, 

care a reușit, cu măiestrie și tact 

pedagogic, prin intermediul 

jocurilor, activităților practice și 

întrebărilor deschise, să le ofere 

celor prezenți instrumente de care au 

nevoie pentru a deveni tineri 

independenți și responsabili 

financiar. 

            Activitățile derulate au vizat 

istoria banilor, prezentarea unor 

bancnote și monede din diferite 

epoci, completarea fișei „Nevoi și 

dorințe”, realizarea jocului „Copiii 

și banii”. 

            Curiozitatea elevilor 

participanți la activitate a fost stârnită de vizita celor două reprezentante ale unei bănci comerciale din 

Galați, sucursala Liești: Dorela Boza și Crina Rafira Dibu. Întâlnirea a avut loc sub forma unui 

dialog despre rolul și activitatea băncii, produse și servicii bancare, tipurile de depozite, 

instrumente și mijloace de plată (numerar, card, internet și online/mobile banking), 

funcționarea acestora, avantaje și dezavantaje. Mai mult, s-a pus accentul pe modalitătile de 

economisire, de valorificare la maximum a banilor disponibili, identificarea riscurilor și 

oportunităților pentru tineri. Elevii au primit sfaturi despre obiceiurile  de  cumpărare  și  

tipurile de investiții (cu risc scăzut, mediu sau ridicat).  

Activitățile au contribuit la formarea unui vocabular minimal şi înţelegerea unor 

noţiuni de bază legate de sectorul financiar – bancar, la formarea unor abilităţi şi deprinderi 

legate de economisire, credit, bugetul familiei/bugetul personal, investiţii, dar și 

îmbunătățirea competențelor de exprimare în public.  

Prof.coord. Monica Babeș 
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RELAȚIA ELEVILOR CU MATEMATICA 

 

 

După cum bine știm, dintre toate disciplinele, matematica este cea care dă cel mai 

frecvent dureri de cap, atât copiilor cât și părinților, fiind extrem de importantă și necesară în 

aproape toate domeniile de activitate. Unii copii au o înclinație naturală către cifre, calcule și 

rezolvare de probleme, abilitățile lor precoce fiind vizibile încă de la grădiniță. Alți copii, 

însă, au dificultăți de înțelegere și operare cu concepte matematice care devin vizibile abia la 

școală, odata cu creșterea complexității cerințelor. 

 Cele mai importante cauze care îi fac copii sa aibă o relație dificilă cu Matematica 

sunt: 

• Stimularea insuficientă din perioada preșcolară. Dificultățile la matematică nu apar la 

școală, ci se fac simțite mai mult la un momendat, rădăcinile fiind în primii ani de 

viață, când din diferite motive, nu s-a construit si nu s-a consolidat corect baza 

gândirii matematice. 

Recomandare: Atunci cand copii sunt mici, trebuiesc exersate abilități de cooperare cu 

concepte simple, prin jocuri și activități adecvate varstei. 

• Un alt factor extrem de important este nivelul inteligenței. Un copil inteligent sub 

medie se poate descurca bine la celalalte materii scolare, mai ales dacă are abilități 

verbale foarte bune, în schimb, atunci când se confruntă cu rașionamente matematice 

complexe, întâmpină dificultăți. 

• O altă categorie de copii care întâmpină dificultăți la matematică sunt copii anxioși. 

Această stare este accentuată atât de notele mici primite la școală, cât si presiunea 

exercitată de părinți asupra copilului pentru a-și îmbunătăți performanțele la 

matematică. S-a demonstrat că frica(sau anxietatea) consumă resursele cognitive și 

reduc capacitatea de lucru a memoriei și atenția.  

Recomandare: Ca părinte, este extrem de important să identifici corect care este sursa 

roblemelor la matematică, înainte de a da vina pe el sau pe școală. 

Vă propun următoare activitate practică pe care, părinții să o realizeze împreună cu elevii 

școlii. 
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GRAVITATIA [45 MINUTE] 

 

Isac Newton este renumit pentru că a descoperit gravitația sau forța și atracția cu care 

obiectele cad către centrul pământului. El a explicat de ce un măr cade din copac pe pămant si 

nu urcă spre cer. Experimentați cu diverse obiecte pentru a întelege forțele gravitaționale.  

Ai nevoie de: • blocuri de lemn • o pană artizanală • alte obiecte casnice • un cronometru  

Activitati:  

1. Dacă poți, printează aceste indicații. Citește-le cu copilul înainte de a începe. 

 2. Împreuna cu copilul, adună toate materialele.  

3. Împreuna, gandiți-vă la “gravitație”. Este o forță nevazută care atrage totul spre pamant.  

4. Demonstrează gravitația lasând diferite obiecte în aer și urmărindu-le cum cad pe podea.  

5. Pune copilul să aleagă obiecte din casă pentru a le lăsa să cadă. Obiectele cad mai încet sau 

mai repede sau cad toate cu aceeași viteză? 

 6. Foloseste un cronometru ca să masori cât durează căderea unui anumit obiect de la o 

anumită înaltime. 

 7. Înregistrați durata estimată a căderii unui obiect și apoi durata reala.  

Cum se foloseste: 1. Căutați mai multe informații despre gravitație. Iată câteva aspecte: Ați 

văzut vreodată un obiect cazând în sus? 

Cum a fost descoperita gravitația? De ce gravitația are o anumită forta pe Pamânt și alta pe 

Lună sau pe alte planete? 

 

Prof. Panaite Giorgiana 
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ALL IN BORN 

 

Este un proiect intercurricular eTwinning pentru elevii din clasele primare și 

gimnaziale, care îmbrățișează 

incluziunea. S-a desfășurat în 

perioada noiembrie 2023 - 

iunie 2024 și a fost coordonat 

de o școala din Atena, 

Grecia, prof. coordonator 

Sofia Papagoula. În cadrul 

proiectului au participat 10 

școli din 6 țări europene: 

Grecia, Spania, România, 

Turcia, Portugalia și 

Lituania. Școala noastră a 

fost reprezentată de 

profesorii coordonatori 

Monica Babeș și Angelica Pufu, alături de 12 elevi din clasele a V-a și a VI-a.  

Proiectul a  sprijinit incluziunea elevii neurotipici, cei cu nevoi ușoare de educație 

specială și/sau dizabilități și chiar elevii mai mari cu dificultăți de învățare, favorizând 

acceptarea și un mediu de învățare armonios. Elevii și-au putut îmbunătăți comunicarea, 

creativitatea, cooperarea și gândirea critică, concentrându-se pe aceste concepte de bază: A-

acceptați fiecare elev, L-învățați din diferențe, L-învățați să fiți amabili, B-construiți punți, O 

-deschideți inimile și mințile, R-respectați fiecare voce, N-alimentați practicile incluzive, I-

inspir individualitatea, N-navigați 

împreună. Prin activități creative, 

incluzive, elevii au promovat 

înțelegerea, compasiunea și 

cooperarea, sărbătorind în același 

timp diversitatea și abordând nevoile 

tuturor elevilor.  

Toți profesorii participanți 

au colaborat pe paginile TwinSpace 

și au împărtășit informații despre ei 

și școlile lor în Padlet și Google 

Slides. Elevii s-au înscris în TwinSpace și s-au angajat în activități de cunoaștere pe forum și 

de introducere în Padlet. Au creat logo-uri, au votat pentru cei mai buni și au cântat un cântec 

comun al prieteniei și incluziunii. Fiecare școală a tradus un vers în limba maternă, l-a 

înregistrat și apoi a fost realizat un colaj video. Ei au cântat împreună melodia în engleză în 

timpul evenimentului live final, întărind astfel legăturile de prietenie.  

Activitățile tematice lunare au inclus pentru elevi împărtășirea de cuvinte și expresii 

amabile în diferite limbi, crearea unui nor de cuvinte în formă de copac care exprimă 

recunoștință, întâlnire online, traducerea refrenului cântecului în Braille, traducerea unui 
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slogan, împărtășirea informațiilor despre autism prin prezentări, povești și jocuri, prezentând 

momente de la ocazii speciale. Toți elevii din toate școlile partenere au contribuit la 

realizarea produselor finale în funcție de abilitățile lor. Au interacționat prin videoconferințe, 

au cântat și s-au jucat. Proiectul s-a încheiat cu mesaje de rămas bun din partea tuturor 

participanților. Toate produsele finale au fost create de către toți elevii, în colaborare, și 

strânse într-un rezultat final cu ajutorul profesorilor. 

Evaluarea proiectului s-a realizat prin chestionare pentru a aduna feedback de la elevi 

și profesori. Elevii și-au recunoscut abilitățile lor sporite în domeniul TIC, precum și 

îmbunătățirile în ceea ce privește colaborarea și comunicarea în limba engleză. Respectul și 

toleranța au fost percepute ca fiind cele mai valoroase competențe pe care le-au dezvoltat, așa 

cum este confirmat de un chestionar separat de evaluare a atitudinilor față de diversitate. 

Elevii și profesorii și-au exprimat plăcerea față de proiect și dorința de a participa la proiecte 

viitoare. Participarea cu  entuziasm a elevilor arată succesul proiectului, în timp ce evaluările 

pozitive ale profeorilor afirmă și mai mult eficacitatea acestuia. 

 Prof. Monica Babeș 
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